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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Σκοπός του παρόντος πονήματος είναι η  χρηματοοικονομική ανάλυση της 

εταιρείας ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. στην διάρκεια της πενταετίας 2010-14. 

Η εργασία αυτή εκπονήθηκε από τον Κωνσταντίνο Ειρηναίο Καντερές το έτος 2015 

ως πτυχιακή εργασία για την σχολή ΑΕΙ Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα (Τμήμα  Λογιστικής 

και Χρηματοοικονομικής).  

Στην ανεύρεση στοιχείων και δεδομένων συνέβαλλαν:  Χριστίδης Χρίστος (HR 

MANAGER ΒΙΑΝΕΞ/ΒΙΑΝ).  

 Η άντληση των   στοιχείων,  που χρησιμοποιήθηκαν,  βασίζονται σε 

Δημοσιευμένους Ισολογισμούς  της εταιρείας. Για την επαλήθευση των στοιχείων δίνονται 

επισυναπτόμενοι στο τέλος της εργασίας οι Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί της εταιρείας 

καθώς επίσης είναι δυνατή η ανεύρεση τους από το επίσημο site της επιχείρησης ή σε 

άλλες ιστοσελίδες όπου παρέχονται τέτοιου είδους πληροφορίες. 

Η επιλογή του θέματος αυτής της μελέτης έγινε μετά από συνεννόηση του 

συγγραφέα της και του επιβλέποντα καθηγητή κ. Νικόλαου Συκιανάκη.  

Στόχος της μελέτης ήταν να εκτιμηθεί και να αποτυπωθεί μέσω της παρουσίασης 

των   μεγεθών της εταιρείας στην διαχρονική τους πορεία και με την χρήση κατάλληλων 

αριθμοδεικτών, η επίδραση της Οικονομικής Κρίσης που εκτυλίσσετε στο Ελληνικό 

Οικονομικό Περιβάλλον από τα τέλη του 2008 και κατά πόσο επηρέασε τον κλάδο των 

Φαρμακοβιομηχανιών που αποτελεί θεμέλια λίθο στο ΑΕΠ της χώρας στην σημαντικότερη 

ίσως επιχείρηση στον κλάδο της. 

Η μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε σε αυτήν την μελέτη για την ολοκλήρωσή της 

στηρίχθηκε στην εκπόνηση γενικών και ειδικών αριθμοδεικτών και τον μετέπειτα 

σχολιασμό της.  
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Οι διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για την επίτευξη της εκπόνησης αυτής της 

μελέτης είναι η ακόλουθη: 

• Σκοπός της μελέτης  

Εύρεση θέματος( και ερωτημάτων που αποσκοπεί να απαντήσει το πόνημα.) 

• Δημιουργία πλάνου εργασίας.  

(Στο πλάνο εργασίας έγινε μία προσπάθεια πρόωρης απεικόνισης της τελικής 

μορφής της,  δηλαδή τον σχεδιασμό των κεφαλαίων και τον περιεχομένων τους) 

• Υπολογισμό απαραίτητων στοιχείων που θα χρησιμοποιηθούν. 

(Για την επίτευξη του της μελέτης θα χρειαστούν στοιχεία και πληροφορίες που 

θα αναλυθούν και θα προστεθούν στην εργασία.)  

• Εύρεση απαραίτητων στοιχείων. 

• Εκπόνηση της εργασίας.  

Το πλάνο εργασίας περιλάμβανε: 

      ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1Ο 

• Εταιρεία ( η πορεία της επιχείρησης από την δημιουργία της έως σήμερα, 

συνεργασίες, προϊόντα) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο 

• Επεξεργασία Οικονομικών δεδομένων της επιχείρησης (χρησιμοποιήθηκαν 

οι Δημοσιευμένοι    Ισολογισμοί της επιχείρησης, έτσι ώστε να 

χαρακτηρίζονται αντικειμενικά  φερέγγυες οι πληροφορίες. Για την  

επεξεργασίας των δεδομένων εκπονήθηκαν Συνοπτικοί Ισολογισμοί με την 

χρήση των ποιο σημαντικών λογαριασμών από τους Ισολογισμούς.)  

• Δημιουργία πινακίων απεικονίζοντας την διαχρονική πορεία των 

λογαριασμών που χρησιμοποιήθηκαν για την δημιουργία των Συνοπτικών 

Ισολογισμών και σχολιασμό αυτών. 

• Απόδοση γενικού συμπεράσματος. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο 

• Δημιουργία Αριθμοδεικτών και σχολιασμό αυτών. 

• Απόδοση γενικού συμπεράσματος. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο 

• Απόδοση τελικών συμπερασμάτων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 
 

1.COMPANY PROFILE ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

1.1 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ  

 Η εταιρεία ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. βρίσκεται στην κορυφή της Ελληνικής Βιομηχανίας 

Φαρμάκων. Αφετηρία για τη δημιουργία της ΒΙΑΝΕΞ ήταν το 1924.Ο 

Δημήτρης Γιαννακόπουλος ανοίγει ένα από τα πρώτα φαρμακεία των 

Αθηνών. Μια εποχή δυσκολιών, μετά τους πολέμους, αλλά και 

αναδημιουργίας. Η Βιομηχανία Φαρμάκων άρχιζε να αναπτύσσεται 

στην Ελλάδα και τα πρώτα εισαγόμενα ιδιοσκευάσματα (specialités) 

έκαναν την εμφάνισή τους. Με διορατικότητα τότε, αντιλαμβανόμενος 

ότι ο παραδοσιακός τρόπος παρασκευής φαρμάκων από τους ίδιους 

τους φαρμακοποιούς άλλαζε, ο Δημήτριος Γιαννακόπουλος 

δημιούργησε στην Αθήνα μια προσωπική εταιρεία διάθεσης φαρμακευτικών προϊόντων. Η 

Εταιρεία γνώρισε την επιτυχία και η δραστηριότητά της συνεχίστηκε με την εισαγωγή 

φαρμάκων από τις ΗΠΑ και την Ευρώπη.   

Ο πρώτος μεγάλος σταθμός εξέλιξης ήταν το 1960, o Παύλος 

Γιαννακόπουλος ιδρύει την εταιρεία ΦΑΡΜΑΓΙΑΝ η οποία επεκτείνεται 

γρήγορα στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό ως αντιπρόσωπος μεγάλων 

διεθνών φαρμακευτικών εταιρειών.  

Επί σειρά ετών, η ΦΑΡΜΑΓΙΑΝ ήταν αντιπρόσωπος μεγάλων 

διεθνών φαρμακευτικών εταιρειών όπως οι Jannsen, Roussel και Alcon. 

Το 1971 αποτελεί το ορόσημο που έμελλε να συνδέσει άρρηκτα το όνομα 

«Γιαννακόπουλος» με την παραγωγή φαρμάκου στην Ελλάδα. Η ΦΑΡΜΑΓΙΑΝ μετατρέπεται 

σε Ανώνυμη Εταιρεία και μετονομάζεται σε ΒΙΑΝΕΞ. Υπό την καθοδήγηση του προέδρου 

και ιδρυτή της, Παύλου Γιαννακόπουλου, η ΒΙΑΝΕΞ συνεχίζει μια πορεία αλματώδους 

ανάπτυξης. 

Η ανάπτυξη και η καταξίωση έρχονται άμεσα, όταν φαρμακευτικές εταιρείες διεθνούς 

φήμης συνεργάζονται μαζί της, όπως οι Merck & Co (ΗΠΑ), Takeda Chemical Industries 

(Ιαπωνία), Boots (Μ. Βρετανία), Sigma Tau Industries (Ιταλία) κ.ά.  
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Το 1974 άρχισε η βιομηχανική δραστηριότητα 

της Εταιρείας με τη δημιουργία του Α’ Εργοστασίου, 

κατασκευασμένο στο 12χλμ Εθνικής Οδού Αθηνών-

Λαμίας. Από το 1977 τίθεται σε λειτουργία το πρώτο 

της εργοστάσιο που μελετήθηκε και κατασκευάστηκε 

από την ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε, εφαρμόζοντας την πιο σύγχρονη 

και προηγμένη Ιαπωνική τεχνογνωσία της εποχής. Από το 1977 μέχρι και σήμερα οι 

υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις ακολουθούν κατά γράμμα τους Κανόνες Καλής 

Παραγωγικής Διαδικασίας (GMP), της Ελληνικής Νομοθεσίας όσο και των Ευρωπαϊκών και 

Παγκόσμιων Οργανισμών. 

Η ΒΙΑΝΕΞ δραστηριοποιήθηκε με τέτοια πρότυπα ποιότητας και δεοντολογίας, ώστε οι 

συνεργαζόμενες επιχειρήσεις άρχισαν να της αναθέτουν και την παραγωγή (Under License) 

προϊόντων τους στα εργοστάσιά της. 

 Το 1983, η ΒΙΑΝΕΞ εξαγόρασε το 

δεύτερο Εργοστάσιο από τον Διεθνή 

Φαρμακευτικό Όμιλο Sterling-Winthrop. Η ριζική 

ανακαίνιση των εγκαταστάσεων, ο 

εκσυγχρονισμός του μηχανολογικού εξοπλισμού 

και οι σημαντικές επενδύσεις στα 

αποτελεσματικά συστήματα κατεργασίας αέρα 

και τα φίλτρα υψηλής απόδοσης, κατέστησαν το Εργοστάσιο Β΄ της ΒΙΑΝΕΞ στην Παλλήνη 

μία καινοτόμα και φιλική προς το περιβάλλον Μονάδα Παραγωγής Φαρμάκων, 

εξειδικευμένη στις μη-στείρες στερεές μορφές (δισκία, κάψουλες, γράνουλες). Τα διεθνώς 

πιστοποιημένα συστήματα, σε συνδυασμό με τις συνεχείς επιθεωρήσεις τόσο του Ε.Ο.Φ., 

όσο και των Διεθνών Οργανισμών Πιστοποίησης, διασφαλίζουν στο μέγιστο την ποιότητα 

και την αξιοπιστία των παραγομένων προϊόντων. Αυτός είναι και ο λόγος που γνωστοί 

Φαρμακευτικοί Οίκοι του εξωτερικού έχουν αναθέσει στη ΒΙΑΝΕΞ την αποκλειστική 

παραγωγή των προϊόντων τους στο Εργοστάσιο Β΄ για εξαγωγή σε χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και παγκόσμια διάθεση..  

Συνεχίζει την αναπτυξιακή της πολιτική 

και το 1985, η ΒΙΑΝΕΞ εξαγόρασε το Εργοστάσιο 
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από την Εταιρεία Upjohn και ξεκίνησε τη λειτουργία του με έναν λυοφιλοποιητή μεγέθους 

9 τ.μ. Η πάροδος του χρόνου, οι συνεχείς ανακαινίσεις και επεκτάσεις, λειτούργησαν έτσι 

ώστε σήμερα το εργοστάσιο να διαθέτει 8 λυοφιλοποιητές συνολικής επιφάνειας 188 τ.μ. 

και να θεωρείται μία από τις μεγαλύτερες και πιο σύγχρονες μονάδες παραγωγής 

λυόφιλων ενέσιμων στην Ευρώπη. Το γεγονός αυτό οδήγησε πιο πολλούς διεθνείς 

Φαρμακευτικούς Οίκους στο να αναθέσουν στη ΒΙΑΝΕΞ την αποκλειστική παραγωγή 

προϊόντων στο Εργοστάσιο Γ΄ που εξάγονται σε όλο τον κόσμο. Και τα τρία εργοστάσια 

εκσυγχρονίστηκαν και οι γραμμές παραγωγής τους επεκτάθηκαν, καλύπτοντας τις πιο 

σύγχρονες απαιτήσεις. 

Το 1995 η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε προχωράει στην ίδρυση της θυγατρικής της εταιρείας ΒΙΑΝ 

Α.Ε  για τη διακίνηση γνωστών μη συνταγογραφούμενων φαρμακευτικών και 

παραφαρμακευτικών προϊόντων. 

Από τότε, παράλληλα με τη διεύρυνση της παραγωγικής βάσης, εφαρμόστηκε και 

ένα πρόγραμμα τεχνολογικής εξειδίκευσης που απογείωσαν την ανοδική πορεία της 

ΒΙΑΝΕΞ. 

Το 1997, η ΒΙΑΝΕΞ εξαγόρασε από την εταιρεία Hoechst Hellas το κτιριακό 

συγκρότημα το οποίο θα συγκέντρωνε τις 

κεντρικές Διοικητικές και Οικονομικές 

υπηρεσίες, καθώς και τις κεντρικές αποθήκες, με 

μοναδικό στόχο την αποτελεσματικότερη 

λειτουργία της. Στο συγκρότημα στεγάζονται, τα 

γραφεία κεντρικής διοίκησης, το κέντρο διανομής τελικών προϊόντων, η κεντρική αποθήκη 

της Εταιρείας η οποία υποστηρίζει τη διανομή τόσο των προϊόντων της ΒΙΑΝΕΞ, όσο και των 

προϊόντων που η ΒΙΑΝΕΞ διανέμει για λογαριασμό τρίτων, εκπαιδευτικό κέντρο, με 

κεντρική αίθουσα στην οποία διεξάγονται σεμινάρια, παρουσιάσεις, συνέδρια κ.ά. 

βοηθητικοί χώροι, όπου βρίσκονται το ιατρείο και ο βοηθητικός εξοπλισμός, νέοι χώροι 

αποθηκών και γραφείων στον αναδιαμορφωμένο πρώην εργοστασιακό χώρο. 

 Τέλος, το 1999 αγοράστηκε η 

μονάδα παραγωγής αντιβιοτικών του 

Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας & 

Τεχνολογίας στη Βιομηχανική Ζώνη 
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Πατρών (Δ’ Εργοστάσιο), στην οποία έγιναν εκτεταμένες εργασίες ανακαίνισης και 

αναβάθμισης, καλύπτοντας τα αυστηρότερα πρότυπα παραγωγής. Το 2006 ιδρύει την 

ELDRUG S.A., μιας spin-off εταιρείας του Πανεπιστημίου Πατρών για την έρευνα και την 

ανάπτυξη. 

Το 2011 η ΒΙΑΝΕΞ λαμβάνει την έγκριση του Παγκόσμιου Οργανισμού Φαρμάκων 

(World Health Organization) ως προμηθευτή. 

Το 2013 κλείνει μία από τις μεγαλύτερες συμφωνίες με την εταιρεία Lilly για την 

παραγωγή 10.000.000 τεμαχίων βανκομυκίνης ετησίως και εξαγωγή του 100% στην Κίνα. 

Σήμερα, η ΒΙΑΝΕΞ εκφράζει επάξια τον τίτλο της ισχυρότερης  Ελληνικής 

Βιομηχανίας Φαρμάκων, εκπροσωπώντας διεθνώς, στον τομέα της, την ελληνική δύναμη 

δημιουργίας. Με μοναδικές παραγωγικές δυνατότητες, στα 4 ιδιόκτητα υπερσύγχρονα 

εργοστάσιά της, εξειδικεύεται σε όλο το φάσμα του φαρμάκου και εξελίσσεται αδιάκοπα 

με στρατηγικούς σχεδιασμούς. Η οικονομική της ευρωστία συνδυάζεται με την αντίληψη 

της αξιοπιστίας και με εντυπωσιακά, κάθε χρόνο, οικονομικά αποτελέσματα, κατατάσσεται 

μεταξύ των πλέον δημιουργικών εταιρειών στην Ελλάδα. Βραβεύθηκε στις 4/12/2015 από 

την Direction Business Network, στο πλαίσιο της ημερίδας <<Οι Πρωταγωνιστές της 

Ελληνικής Οικονομίας- Η Επιχειρηματικότητα Μοναδικός Πυλώνας Ανάπτυξης >>. 

Η ΒΙΑΝΕΞ, που σήμερα  απασχολεί συνολικά πάνω από 1.100 άτομα, εφαρμόζει ένα 

ευρύ επενδυτικό πρόγραμμα με νέες στρατηγικές επιχειρηματικές κινήσεις διεθνούς 

προσανατολισμού. Το επιτυχές management της εταιρεία αποδεικνύεται από την πορεία 

των πωλήσεων της που εμφανίζεται στο παρακάτω διάγραμμα. 

  



 

  Με την αξίας της!

Πωλήσεις (εκατομμύρια ευρώ)

 

Πηγή: επίσημο site της εταιρείας 

 

1.2  ΕΡΓΟ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

 

Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε από την πρώτη 

έμφαση στην ποιότητα και την

αναγνωριστεί σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο επίπεδο.

που έχουν χορηγηθεί στη ΒΙΑΝΕΞ είναι 48

Οι Eυρωπαϊκοί κανονισμοί 

και Κέντρα Διανομής. O Ελληνικός Οργανισμός Φαρμάκων έχει πιστοποιήσει με 

4 εργοστάσια και με EU GDP τα Κέντρα Διανομής.

Ο Όμιλος της Εταιρείας έχει πιστοπ

προτύπων ISO 9001:2008 και 

Κέντρο Διανομής, την Επιστημονική Ενημέρωση (

Φαρμακοεπαγρύπνησης. ISO

11 

Με την αξίας της!

Πωλήσεις (εκατομμύρια ευρώ) 

της εταιρείας  

ΕΡΓΟ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε από την πρώτη στιγμή της επιχειρηματικής δραστηριότητας έδωσε 

και την ασφάλεια των προϊόντων και υπηρεσιών της 

αναγνωριστεί σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Παγκόσμιο επίπεδο. Τα πιστοποιητικά ποιότητας 

που έχουν χορηγηθεί στη ΒΙΑΝΕΞ είναι 48 μέχρι σήμερα. 

υρωπαϊκοί κανονισμοί GMP, GDP και GLP εφαρμόζονται σε όλα τα Εργοστάσια 

Ελληνικός Οργανισμός Φαρμάκων έχει πιστοποιήσει με 

τα Κέντρα Διανομής. 

Ο Όμιλος της Εταιρείας έχει πιστοποιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις των 

9001:2008 και ISO 13485:2003, όπως:ISO 9001 για όλα τα Εργοστάσια, το 

Κέντρο Διανομής, την Επιστημονική Ενημέρωση (Marketing-Πωλήσεις), το Σύστημα 

ISO 13485 για όλα τα Εργοστάσια, Κέντρα Διανομής και όλες τις 

Με την αξίας της! 

 

στιγμή της επιχειρηματικής δραστηριότητας έδωσε 

ασφάλεια των προϊόντων και υπηρεσιών της και  έχει 

Τα πιστοποιητικά ποιότητας 

εφαρμόζονται σε όλα τα Εργοστάσια 

Ελληνικός Οργανισμός Φαρμάκων έχει πιστοποιήσει με EU GMP τα 

οιηθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις των 

9001 για όλα τα Εργοστάσια, το 

Πωλήσεις), το Σύστημα 

α Διανομής και όλες τις 
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δραστηριότητες.ISO 9001 και ΙSO 13485 για το Κέντρο Διανομής ΒΙΑΝ και όλες τις 

δραστηριότητες. Το Διεθνές δίκτυο της Ποιότητας IQNET (International Certification Quality 

Network) έχει πιστοποιήσει τη ΒΙΑΝΕΞ για όλες τις δραστηριότητές της και τα Εργοστάσια. 

Σύστημα Επιχειρηματικής Αριστείας / Ολικής Ποιότητας έχει πιστοποιηθεί από το 

EFQM – EEΔE (European Foundation of Quality Management) και εφαρμόζεται για όλο τον 

Όμιλο. Οι Οργανισμοί Υγείας 13 κρατών (Ιαπωνία, Τουρκία, Ιορδανία, Λιβύη, Χώρες του 

Κόλπου, Κορέα, Ακτή Ελεφαντοστού, Ταϊβάν, Τυνησία, Ιράκ, Κουβέιτ, Αίγυπτος και Ιράν) 

έχουν χορηγήσει στα Εργοστάσια ΒΙΑΝΕΞ 32 GMP πιστοποιητικά. 

 

Το επίπεδο της ποιότητας αλλά και η άριστη οργανωτική υποδομή είναι οι λόγοι 

που σημαντικοί Φαρμακευτικοί Οίκοι ανά τον κόσμο, όπως οι Merck & Co, οι Takeda 

Pharmaceutical Company Limited και οι Sanofi Pasteur MSD, εμπιστεύτηκαν τη ΒΙΑΝΕΞ και 

σύναψαν στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, όπως: 

• Συμφωνίες παραγωγής και χρήσης σήματος κατόπιν αδείας (License Agreements), για 

προϊόντα που παρασκευάζει ή/και συσκευάζει και διαθέτει στην ελληνική αγορά. 

• Συμφωνίες συν-εμπορίας για διαφορετικά προϊόντα στην ελληνική αγορά. 

• Συμφωνίες αποκλειστικής διανομής εισαγόμενων προϊόντων (Distribution Agreements) 

στην ελληνική αγορά. 

• Συμφωνίες εξαγωγών. 

• Συμφωνίες παραγωγής προϊόντων τρίτων κατ' αποκοπή συνεργασίας. (Facon, Contract 

Manufacturing). 

• Συμφωνίες φυσικής διανομής προϊόντων τρίτων κατ' αποκοπή συνεργασίας τύπου  

(Physical Distribution Agreements), που αφορούν μόνο στη διανομή προϊόντων. 

• Συμφωνίες ανά περιοχή/χώρα αποκλειστικότητας διάθεσης (Territory Exclusivity). 

 Εταιρείες με τις οποίες συνεργάζεται η ΒΙΑΝΕΞ σε Εθνικό αλλά και Διεθνές επίπεδο 

κατά βάση: MSD, TAKEDA CHEMICAL IND, SANOFI PASTEUR MSD, SANOFI-AVENTIS, 

ASTELLAS, BRISTOL-MYERS SQUIBB,SIGMA-TAU PHARMACEUTICALS Inc , RECORDATI S.p.A., 

INNOTHERA, MENARINI, UNITED PHARMACEUTICALS ,BOEHRINGER INGELHEIM, NIPPON 

KAYAKU, Laboratorios Farmaceuticos ROVI, LFB S.A., ALPHA WASSERMANN S.p.A., FIDIA 

FARMACEUTICI S.p.A., HISAMITSU PHARMACEUTICAL Co. , RECKITT 
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BENCKISER,GRUNENTHAL, BIOTEST, ARKRAY Inc., FOREST LABORATORIES, ELI LILLY, BRISTOL 

MYERS SQUIBB, MYLAN,SHIONOGI Inc., LEO PHARMA, ELI LILLY, SERVIER, ABBOTT 

Η ΒΙΑΝΕΞ παράγει ή εισάγει, συσκευάζει, προωθεί και διανέμει ένα μεγάλο αριθμό 

γνωστών φαρμακευτικών ιδιοσκευασμάτων που καλύπτουν όλες τις θεραπευτικές 

κατηγορίες. 

Σήμερα, ο αριθμός αυτών των προϊόντων υπερβαίνει τα 200 (σε όλες τις 

φαρμακοτεχνικές μορφές τους) και τεκμηριώνει το εύρος της συνεργασίας αλλά κυρίως την 

εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλουν τη ΒΙΑΝΕΞ οι γνωστές διεθνείς φαρμακευτικές 

εταιρίες με τις οποίες συνεργάζεται. 

Η αποτελεσματικότητα και η ασφάλεια των προϊόντων ελέγχονται με κλινικές 

μελέτες οι οποίες πραγματοποιούνται από ανεξάρτητους ερευνητές στα μεγάλα 

νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, σε συνεργασία με τα ιατρικά τμήματα της ΒΙΑΝΕΞ. 

Όλες οι κλινικές μελέτες σχεδιάζονται και υλοποιούνται σύμφωνα με τις διεθνείς 

προδιαγραφές της Ορθής Κλινικής Πρακτικής (GCP – Good Clinical Practice). 

Η ΒΙΑΝΕΞ άρχισε πρόσφατα συνεργασία με Πανεπιστήμια για την έρευνα και την 

ανάπτυξη νέων αποτελεσματικών μορίων, που έχουν δράση σε σοβαρές ασθένειες. 

Οι θεραπευτικές κατηγορίες στις οποίες εντάσσονται τα προϊόντα της ΒΙΑΝΕΞ είναι: 

ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΜΕΝΑ (RX) 

o Γαστρεντερολογικά 

o Αντιυπερτασικά 

o Υπολιπιδαιμικά 

o Δερματολογικά 

o Αντιοστεοπορωτικά 

o Αντιβιοτικά 

o Εμβόλια 

o Παράγωγα αίματος 

o Ογκολογικά 

o Αντιφλεγμονώδη 

o Νευρολογικά/Ψυχιατρικά 

o Ουρολογικά 

o Αντιασθματικά 
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o Οφθαλμολογικά 

ΜΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΜΕΝΑ (ΜΗΣΥΦΑ) 

o Αναλγητικά 

o Αντισηπτικά 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΒΡΕΦΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ 

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ 

o Προϊόντα Περιποίησης Δέρματος 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχθηκε από Γενική Συνέλευση με θητεία έως 

30/06/2017, συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 1) Γιαννακόπουλος Παύλος του Δημητρίου, 

Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος. 2) Γιαννακόπουλος Δημήτριος του Παύλου, Αντιπρό− 

εδρος. 3) Παναγούλιας Κωνσταντίνος του Γεωργίου, Αντιπρό− εδρος. 4) Γιαννακόπουλος 

Αθανάσιος του Δημητρίου, Μέλος. 5) Παναγούλιας Δημήτριος του Γεωργίου, Μέλος.  
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ΚΕΦΑΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ  

 

 2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

Δεδομένου ότι ο σκοπός της παρούσας μελέτης είναι η έρευνα ανάλυση και 

σχολιασμός των αριθμοδεικτών που προκύπτουν από τους δημοσιευμένους Γενικού 

Ισολογισμούς της εταιρείας ΒΙΑΝΕΞ  Α.Ε στην διάρκεια της τελευταίας πενταετίας 

(επισυνάπτονται στο παράρτημα αυτού του πονήματος ) κρίθηκε σκόπιμο να 

διαμορφωθούν σε πρώτη φάση Συνοπτικοί Ισολογισμοί με στόχο την εξαγωγή πολύ 

γενικών συμπερασμάτων προσιτών για την διαμόρφωση μιας βασικής εντύπωσης σε σχέση 

την πορεία της εταιρείας και σε δεύτερη φάση τον αναλυτικότερο υπολογισμό 

επιλεγμένων αριθμοδεικτών απευθείας από τους Ισολογισμούς. 

2.2 ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΙ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ  

Στα πλαίσια της προσπάθειας μίας βασικής εντύπωσης αναφορικά με την πορεία 

της επιχείρησης εκπονήθηκαν οι ακόλουθη 5 συνοπτικοί Ισολογισμοί οι οποίοι σε πρώτη 

φάση θα μας βοηθήσουν να εκτιμήσουμε την διαχρονική πορεία της βάση των 

λογαριασμών που χρησιμοποιήθηκαν και την εκπόνηση γενικών αριθμοδεικτών.  

Σκοπός της ενέργειας αυτής είναι η προβολή των διαχρονικών μεταβολών των ποιο 

ουσιαστικών λογαριασμών των Ισολογισμών και η αξιολόγηση τους. Εκτιμάται ότι το 

αποτέλεσμα της έρευνας αυτής θα είναι η απεικόνιση μίας πτωτικής πορείας για την 

εταιρεία ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε ΕΤΟΣ  2014 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ      Αξία κτήσεως  Αναπόσβεστη αξία  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      22,855,061.20 

        66,349,634.64 22,513,159.56           

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΎΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ        101,638,778.58 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      108,646,093.91 

                      

ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        10,683,477.94 

ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ     3,334,260.97 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  134,835,416.08 ΣΥΝΟΛΑ  134,835,416.08 

                        

      ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ          
                        

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)       206,889,569.90 Κόστος Εργασιών        -156,938,800.42 

            Διοικητική Λειτουργία        -10,583,844.17 

Άλλα έσοδα εκματαλλεύσεως        32,165,242.47 Λειτουργίας Διαθέσεως        -54,708,436.48 

            

Λοιπά Έξοδα  

      

-12,493,832.57                   

                        

ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ      4,329,898.73 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  

    

239,054,812.37 

     

-239,054,812.37 

                        

        Πηγή:Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε          
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε ΕΤΟΣ  2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΑΚΙΝΙΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ      Αξία κτήσεως  Αναπόσβεστη αξία  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      43,131,940.58 

        62,825,867.08 20,102,709.36           

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΎΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ        124,426,898.11 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      102,485,153.78 

                      

ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        11,832,899.34 

ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ     10,745,412.45 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  156,362,506.81 ΣΥΝΟΛΑ  156,362,506.81 

                        

      ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ          
                        

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)       247,498,028.50 Κόστος Πωληθέντων        -178,729,706.35 

            Διοικητική Λειτουργία        -12,940,439.67 

Άλλα έσοδα εκματαλλεύσεως        25,948,224.18 Λειτουργίας Διαθέσεως        -53,508,166.64 

            

Λοιπά Έξοδα  

      

-17,777,534.06                   

                        

ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ      10,490,405.96 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  

    

273,446,252.68 

     

-273,446,252.68 

                        

        Πηγή:Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε          
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε ΕΤΟΣ  2012 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΑΚΙΝΙΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ      Αξία κτήσεως  Αναπόσβεστη αξία  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      54,172,981.56 

        60,349,592.40 18,858,435.13           

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΎΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ        145,384,187.85 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      111,093,834.20 

                      

ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        16,785,142.02 

ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ     15,760,949.24 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  181,027,765.00 ΣΥΝΟΛΑ  181,027,765.00 

                        

      ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ          
                        

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)       240,194,299.77 Κόστος Πωληθέντων        -156,801,836.91 

            Διοικητική Λειτουργία        -8,255,099.89 

Άλλα έσοδα εκματαλλεύσεως        12,882,673.28 Λειτουργίας Διαθέσεως        -46,316,797.04 

            

Λοιπά Έξοδα  

      

-14,084,303.81                   

                        

ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ      27,618,935.40 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  

    

253,076,973.05 

     

-253,076,973.05 

                        

        Πηγή: Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε          
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε ΕΤΟΣ  2011 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΑΚΙΝΙΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ      Αξία κτήσεως  Αναπόσβεστη αξία  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      32,712,214.90 

        58,148,856.20 18,443,585.85           

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΎΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ        128,002,734.34 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      111,467,186.64 

                      

ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        9,308,712.73 

ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ     11,575,631.38 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  155,755,032.92 ΣΥΝΟΛΑ  155,755,032.92 

                        

      ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ          
                        

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)       301,894,557.98 Κόστος Πωληθέντων        -201,812,366.85 

            Διοικητική Λειτουργία        -12,700,231.40 

Άλλα έσοδα εκματαλλεύσεως        29,097,263.62 Λειτουργίας Διαθέσεως        -55,159,616.97 

            

Λοιπά Έξοδα  

      

-30,852,835.58                   

                        

ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ      30,466,770.80 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  

    

330,991,821.60 

     

-330,991,821.60 

                        

        Πηγή:Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε          
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε ΕΤΟΣ  2010 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΑΚΙΝΙΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ      Αξία κτήσεως  Αναπόσβεστη αξία  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      20,936,771.41 

        56,896,888.34 19,074,732.96           

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΎΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ        252,852,763.59 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      245,799,502.32 

                      

ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        836,897.40 

ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ     6,028,102.22 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  272,764,375.95 ΣΥΝΟΛΑ  272,764,375.95 

                        

      ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ          
                        

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)       322,017,225.66 Κόστος Πωληθέντων        -209,991,794.72 

            Διοικητική Λειτουργία        -13,460,924.03 

Άλλα έσοδα εκματαλλεύσεως        7377289.28 Λειτουργίας Διαθέσεως        -57,735,901.32 

            

Λοιπά Έξοδα  

      

-29,223,878.52                   

                        

ΖΗΜΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ      18,982,016.35 

                        

ΣΥΝΟΛΑ  

    

329,394,515 

     

-329,394,515 

                        

        Πηγή:Δημοσιευμένοι Ισολογισμοί ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε          
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2.3 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥΣ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ 

Α. ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 134,835,416.08 -14% 

2013 156,362,506.81 -14% 

2012 181,027,765.00 16% 

2011 155,755,032.92 -43% 

2010 272,764,375.95   

 

Σχόλιο: Το Συνολικό Ενεργητικό με εξαίρεση το έτος 2012 ακολουθεί πτωτική τάση με 

μέγιστο ποσοστό το -43% και ελάχιστο ποσοστό -14%. Η εικόνα αυτή εκτιμάται ότι 

οφείλεται στην επιβράδυνση των εργασιών της. 

Β. ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Έτος  ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 22,513,159.56 12% 66,349,634.64 6% 

2013 20,102,709.36 7% 62,825,867.08 4% 

2012 18,858,435.13 2% 60,349,592.40 4% 

2011 18,443,585.85 -3% 58,148,856.20 2% 

2010 19,074,732.96   56,896,888.34   

 

Σχόλιο: Η Αναπόσβεστη Αξία των Ακινητοποιήσεων με εξαίρεση το 2011 παρουσιάζουν 

ανοδική πορεία, με μέγιστο ποσοστό αύξηση το 2014 ύψους 12%, παράλληλα οι 

Ακινητοποιήσεις σε τιμές κτήσεως παρουσιάζουν επίσης ανοδική τάση με αυξητικό ρυθμό 

μεταβολής με μέγιστο ποσοστό 6%. Η εικόνα αυτή εκτιμάται ότι οφείλεται  στο ότι η 

εταιρεία συνεχίζει σταθερά να πραγματοποιεί παγιοποιήσεις  στην επεκτατική πολιτική  

δραστηριότητα της επιχείρησης με συνεχή προσπάθεια για διεύρυνση και  βελτιστοποίηση 

των εγκαταστάσεων της που ακολουθεί από την δημιουργία της. 
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Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος  ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 101,638,778.58 -18% 

2013 124,426,898.11 -14% 

2012 145,384,187.85 14% 

2011 128,002,734.34 -49% 

2010 252,852,763.59   

 

Σχόλιο:  Το Κυκλοφορούν Ενεργητικό της επιχείρησης παρουσιάζει πτωτική πορεία με 

εξαίρεση το 2012 η οποία ενδεχομένως οφείλεται στον περιορισμό των αποθεμάτων,  τις 

πιστώσεις προς την πελατεία κλπ. σε μία προσπάθεια προσαρμογής των δραστηριοτήτων 

της εταιρείας στην οικονομική συγκυρία της εποχής. 

Δ. ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έτος   ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 10,683,477.94 -10% 

2013 11,832,899.34 -30% 

2012 16,785,142.02 80% 

2011 9,308,712.73 1012% 

2010 836,897.40   

 

Σχόλιο: Τα Λοιπά ενεργητικά στοιχεία παρουσιάζουν μία αλματώδη άνοδο του ύψους 

1012% το 2011. Συνεχίζει την ανοδική της πορεία και για το 2012 για να συνεχίσει με 

πτώση το 2013 και 2014 με μέγιστο ποσοστό πτώσης -30%. Εκτιμάται ότι οφείλεται στην 

αύξηση των μεταβατικών λογαριασμών της εταιρείας και στα έξοδα λοιπών 

εγκαταστάσεων της. 
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Ε.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Έτος  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 22,855,061.20 -47% 

2013 43,131,940.58 -20% 

2012 54,172,981.56 66% 

2011 32,712,214.90 56% 

2010 20,936,771.41   

 

Σχόλιο: Η διαχρονική μεταβολή των Ιδίων Κεφαλαίων  είχε ανοδική πορεία μέχρι το 2012   

και ακολούθησε  μία πτωτική στάση  επαναφέροντας το ποσό των Ίδιων Κεφαλαίων κοντά 

στα επίπεδα του 2010. Το γεγονός αυτό οφείλεται  στην διάθεση των αποτελεσμάτων 

χρήσης εις νέον αντί για διάθεση μερισμάτων στους μετόχους της εταιρείας μέχρι το 2012. 

Ζ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Έτος   ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 108,646,093.91 6% 

2013 102,485,153.78 -8% 

2012 111,093,834.20 0% 

2011 111,467,186.64 -55% 

2010 245,799,502.32   

 

Σχόλιο: Οι Υποχρεώσεις της επιχείρησης παρουσιάζουν πτωτική πορεία με μέγιστη μείωση 

το 2011 -55%. Εξαίρεση το έτος 2014 όπου παρουσιάζει μία αύξηση του ύψους 6%. 

Εκτιμάται ότι η πτώση οφείλεται στην γενικότερη επιβράδυνση των εργασιών της και στην 

μείωση πιστωτικών ορίων από τους προμηθευτές. Ενδεχομένως δεν οφείλεται στην 

φερεγγυότητα της εταιρεία αλλά στην γενικότερη οικονομική κατάσταση της εποχής. 
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Η.ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έτος  ΛΟΙΠΑ ΠΑΘΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 3,334,260.97 -69% 

2013 10,745,412.45 -32% 

2012 15,760,949.24 36% 

2011 11,575,631.38 92% 

2010 6,028,102.22   

 

Σχόλιο: Τα Λοιπά Παθητικά Στοιχεία παρουσιάζουν αύξηση μέχρι το 2012 με μέγιστο 

ποσοστό αύξησης 92% το 2011. Από το 2013 και μετά παρουσιάζει πτωτική πορεία με 

μέγιστο ποσοστό          -69%. Εκτιμάται ότι ισχύουν οι ίδιοι περίπου λόγοι που επηρέασαν 

την μεταβολή των Λοιπών Ενεργητικών Στοιχείων. 

Θ. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Έτος   ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 206,889,569.90 -16% 

2013 247,498,028.50 3% 

2012 240,194,299.77 -20% 

2011 301,894,557.98 -6% 

2010 322,017,225.66   

 

Σχόλιο: Ο Κύκλος Εργασιών της επιχείρησης έχει πτωτική τάση με μέγιστο ποσοστό πτώση 

το 2012 ύψους -20% και μοναδική εξαίρεση το 2013 με άνοδο 3%. Εκτιμάται ότι η πτώση 

αυτή έχει άμεση σχέση με την δυσμενή οικονομική κατάσταση της χώρας από το 2008 

όπου και ξεκινάει η οικονομική κρίση για την Ελλάδα. Με βάση την εξέλιξη των πωλήσεων 

της εκτιμάτε ότι η εταιρεία βρίσκεται σε κατάσταση διαχείριση της κρίσης την οποία 

διέρχεται. 
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ΣΤ. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΣ  

Έτος   ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 32,165,242.47 24% 

2013 25,948,224.18 101% 

2012 12,882,673.28 -56% 

2011 29,097,263.62 294% 

2010 7,377,289.28   

 

Σχόλιο: Τα Λοιπά Έσοδα εκμεταλλεύσεως παρουσιάζουν ανοδική πορεία με μέγιστο ύψος 

ποσοστό αύξησης 294% , εξαιρείται η χρήση 2012 που παρουσιάζει πτώση σε ποσοστό  -

56%. Εκτιμάται ότι η επιχείρηση προσπαθεί να καλύψει τις απώλειες από την πτώση των 

πωλήσεων της  αυξάνοντας τα έσοδα της από άλλες πηγές. 

Ι. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ  

Έτος  ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 -156,938,800.42 -12% 

2013 -178,729,706.35 14% 

2012 -156,801,836.91 -22% 

2011 -201,812,366.85 -4% 

2010 -209,991,794.72   

 

Σχόλιο: Το Κόστος Πωληθέντων έχει πτωτική πορεία με μέγιστη μείωση το 2012 ύψους -

22% και εξαίρεση το 2013 με άνοδο ύψους 14%. Η Πτώση αύτη ενδεχομένως επηρεάστηκε 

από  την  αντίστοιχη μείωση του Κύκλου εργασιών. 
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ΙΑ. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

Έτος   ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 -10,583,844.17 -18% 

2013 -12,940,439.67 57% 

2012 -8,255,099.89 -35% 

2011 -12,700,231.40 -6% 

2010 -13,460,924.03   

 

Σχόλιο: Τα Έξοδα διοικητικής Λειτουργίας παρουσιάζουν πτωτική πορεία με μέγιστο 

ποσοστό μείωσης το 2012 ύψους -35% και με σημαντική εξαίρεση το 2013 με αύξηση 

ύψους 57%.   

ΙΒ. ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ  

Έτος   ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 -54,708,436.48 2% 

2013 -53,508,166.64 16% 

2012 -46,316,797.04 -16% 

2011 -55,159,616.97 -4% 

2010 -57,735,901.32   

 

Σχόλιο: Τα Έξοδα Λειτουργίας Διαθέσεως παρουσιάζουν πτωτική πορεία μέχρι το 2012. από 

το 2013 και μετά παρουσιάζουν άνοδο. Τα μέγιστα ποσοστά μείωσης και αύξησης είναι το 

16% αντίστοιχα. Διαφαίνεται η τάση της εταιρείας να συγκρατήσει την εξέλιξη του 

συγκεκριμένου στοιχείου εκτός εάν επενδυτικές ή παραγωγικές δραστηριότητες 

επιβάλλουν την διόγκωση  του. 
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ΙΓ. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ  

Έτος   ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 -12,493,832.57 -30% 

2013 -17,777,534.06 26% 

2012 -14,084,303.81 -54% 

2011 -30,852,835.58 6% 

2010 -29,223,878.52   

 

Σχόλιο: Τα Λοιπά Έξοδα  παρουσιάζουν  σημαντική πτώση στη διάρκεια της πενταετίας με 

ποσοστό μείωσης -57% από το 2010 έως το 2014 χωρίς όμως να γίνεται με σταθερότητα η 

απομείωση. 

ΙΔ. ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

Έτος  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 239,054,812.37 -13% 

2013 273,446,252.68 8% 

2012 253,076,973.05 -24% 

2011 330,991,821.60 0% 

2010 329,394,514.94   

 

Σχόλιο: Τα Συνολικά Έσοδα της επιχείρησης παρουσιάζουν πτωτική πορεία με μέγιστο 

ύψος ποσοστού μείωσης -24% και εξαίρεση το 2013 με αύξηση 26%. Εκτιμάται ότι η πορεία 

των Συνολικό Εσόδων οφείλεται στην επιβράδυνση των εργασιών της ενώ η εξαίρεση του 

2013 σε κάποια βραχυχρόνια καλή συνεργασία που μπορεί να έκανε η επιχείρηση 

πετυχαίνοντας αύξηση των πωλήσεων της. 
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ΙΕ. ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  

Έτος   ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 -234,724,913.64 -11% 

2013 -262,955,846.72 17% 

2012 -225,458,037.65 -25% 

2011 -300,525,050.80 -3% 

2010 -310,412,498.59   

 

Σχόλιο: Τα Συνολικά Έξοδα παρουσιάζουν πτωτική πορεία με μέγιστο ποσοστό μείωσης -

25% και εξαίρεση το 2013 όπου παρουσιάζει αύξηση ύψους 17%. Εκτιμάται ότι οφείλεται 

στην προσπάθεια της εταιρείας για συγκράτηση των εξόδων λόγο της επιβράδυνσης των 

εργασιών της. 

ΙΖ. ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  

Έτος   ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΟΒΟΛΗ 

2014 4,329,898.73 -59% 

2013 10,490,405.96 -62% 

2012 27,618,935.40 -9% 

2011 30,466,770.80 61% 

2010 18,982,016.35   

 

Σχόλιο:  Η επιχείρηση  στη πάροδο της εξεταζόμενης πενταετίας παρουσιάζει μόνο κέρδη. 

Μέχρι το 2011 πετυχαίνει αύξηση των κερδών της σημαντικού ποσοστού αύξησης ύψους 

61%. Έκτοτε παρουσιάζει αρνητική πορεία με μέγιστη μείωση αυτών κατά ποσοστό  -62% 

το 2013. Εκτιμάται ότι η πορεία των κερδών οφείλεται σε  επιβράδυνση των εργασιών της. 
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ΙΗ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ  

Έτος  ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ  ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ  

2014 3,735,086.39 -86.32 

2013 27,299,527.98 -39.64 

2012 45,225,173.57 152.71 

2011 17,895,815.83 1,512.14 

2010 1,110,067.20   

Για τον υπολογισμό του δείκτη χρησιμοποιήθηκε ο εξής τύπος: 

Κεφάλαιο Κίνησης= (ΚΕ+ΜΕ)-(ΒΥ+ΜΛΠ) 

Σχόλιο: Το Κεφάλαιο Κίνησης της εταιρείας παρουσιάζει μία ανοδική τάση μέχρι το 

2012.Μετά το 2012 παρατηρείται πτώση της τιμής του Κεφαλαίου Κίνησης η οποία 

οφείλεται κατά βάση στην μείωση του Κυκλοφορούν Ενεργητικού χωρίς την ανάλογη 

μείωση των αντίστοιχων Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων. Η μείωση αυτή επηρεάζεται 

άμεσα από την πτώση των κύκλων εργασιών της επιχειρήσεις που έχει υποστεί μετά το 

2011. 

 2.4 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

 

Από την διαχρονική μεταβολή των βασικών οικονομικών μεγεθών της εταιρείας στην 

διάρκεια της πενταετίας, που παρουσιάστηκαν συνοπτικά προκύπτει ότι μέχρι το 2011 η 

πορεία της εταιρείας ήταν σταθερή. Έκτοτε κάτω από την επιρροή της τρέχουσας 

οικονομικής συγκυρίας και των κυβερνητικών μέτρων που επηρέασαν σημαντικά τον κλάδο 

της Φαρμακοβιομηχανίας, η εταιρεία βρέθηκε στην ανάγκη να αναπροσαρμόσει την 

πολιτική και στρατηγική της επανεκτιμώντας την συνέχιση της παρουσία της στην αγορά με 

την ταυτόχρονη  προσπάθεια διατήρησης του βασικού μεριδίου της όπως διαφαίνεται από 

τον περιορισμό των κεφαλαίων της.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

 

3.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στο παρόν κεφάλαιο με  θα χρησιμοποιήσουμε κατάλληλους Αριθμοδείκτες έτσι 

ώστε να εκτιμήσουμε την πορεία της επιχείρησης. Το επιθυμητό αποτέλεσμα είναι η 

απεικόνιση της αποδοτικότητας των συντελεστών της επιχείρησης  στα τελευταία 

πέντε χρόνια λειτουργίας της. 

3.2ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥΣ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ 

 

Α)ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ /ΣΥΝΟΛΙΚΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος  ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 101,638,778.58 134,835,416.08 75% 

2013 124,426,898.11 156,362,506.81 80% 

2012 145,384,187.85 181,027,765.00 80% 

2011 128,002,734.34 155,755,032.92 82% 

2010 252,852,763.59 272,764,375.95 93% 

 

Σχόλιο: Ο  αριθμοδείκτης παρουσιάζει πτωτική πορεία και κυμαίνεται από 93% έως 75%. 

Εκτιμάται ότι ο αριθμοδείκτης εκφράζει τον περιορισμό των αποδοτικών Ενεργητικών 

στοιχείων της εταιρείας λόγω  της κάμψης των δραστηριοτήτων της και τείνει συνεχώς 

μειούμενος. 
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Β) ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ  / ΣΥΝΟΛΙΚΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος   ΛΟΙΠΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 10,683,477.94 134,835,416.08 8% 

2013 11,832,899.34 156,362,506.81 8% 

2012 16,785,142.02 181,027,765.00 9% 

2011 9,308,712.73 155,755,032.92 6% 

2010 836,897.40 272,764,375.95 0.3% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 8% και 30% με 

μέγιστο στο έτος 2012 και ελάχιστο το έτος 2010. Εκτιμάται ότι το γεγονός αυτό οφείλεται 

στη μεταφορά  των κερδών της επιχείρησης σε αποτελέσματα εις νέον αυξάνοντας 

σημαντικά τα Ίδια Κεφάλαιά της. Από το 2013 και έπειτα παρουσιάζεται πτώση του 

αριθμοδείκτη  γεγονός που ενδεχομένως εκφράζει τον προβληματισμό της εταιρείας για 

την συνέχιση της παρουσίας της στην αγορά. 

 

Γ) ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ /ΣΥΝΟΛΙΚΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος  

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

(ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ) ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 22,513,159.56 134,835,416.08 17% 

2013 20,102,709.36 156,362,506.81 13% 

2012 18,858,435.13 181,027,765.00 10% 

2011 18,443,585.85 155,755,032.92 12% 

2010 19,074,732.96 272,764,375.95 7% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 7% και 17% με 

μέγιστο στο έτος 2014 και ελάχιστο το έτος 2010. Ο αριθμοδείκτης παρουσιάζει ανοδική 

πορεία με εξαίρεση το 2012 όπου παρουσιάζει πτώση. Εκτιμάται ότι αυτή η μεταβολή του 

αριθμοδείκτη οφείλεται στην διαχρονική μείωση του Συνολικού Ενεργητικού σε σχέση με 

την διαχρονική αύξηση που παρουσιάζουν οι Ακινητοποιήσεις. 
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Δ) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ / ΣΥΝΟΛΙΚΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

Έτος   ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 108,646,093.91 134,835,416.08 81% 

2013 102,485,153.78 156,362,506.81 66% 

2012 111,093,834.20 181,027,765.00 61% 

2011 111,467,186.64 155,755,032.92 72% 

2010 245,799,502.32 272,764,375.95 90% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 61% και 90% με 

μέγιστο στο έτος 2010 και ελάχιστο το έτος 2012.Ο αριθμοδείκτης παρουσιάζει πτωτική 

πορεία έως το 2012  ενώ τις χρήσης 2013 και 2014 παρουσιάζει. Εκτιμάται  ο δείκτης 

επηρεάζεται άμεσα από την μεταφορά των κερδών της επιχείρησης  μέχρι το 2012  με 

αποτέλεσμα την αύξηση των ιδίων Κεφαλαίων της. 

Ε) ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Έτος  ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 101,638,778.58 108,646,093.91 94% 

2013 124,426,898.11 102,485,153.78 121% 

2012 145,384,187.85 111,093,834.20 131% 

2011 128,002,734.34 111,467,186.64 115% 

2010 252,852,763.59 245,799,502.32 103% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 94% και 131% με 

μέγιστο στο έτος 2012 και ελάχιστο το έτος 2014. Ο αριθμοδείκτης παρουσιάζει ανοδική 

πορεία μέχρι το 2012  για να ακολουθήσει πτωτική πορεία . Οι τιμές του αριθμοδείκτη το 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό καλύπτει τις υποχρεώσεις μέχρι το 2013. Η πτωτική πορεία της 

επιχείρηση το 2014 σε θέτει την εταιρεία σε δυσμενέστερη θέση. 
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Ζ) ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

Έτος  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 239,054,812.37 134,835,416.08 177% 

2013 273,446,252.68 156,362,506.81 175% 

2012 253,076,973.05 181,027,765.00 140% 

2011 330,991,821.60 155,755,032.92 213% 

2010 329,394,514.94 272,764,375.95 121% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 121% και 213% 

με μέγιστο στο έτος 2011 και ελάχιστο το έτος 2010.Ο αριθμοδείκτης δεν χαρακτηρίζεται 

από κάποια σταθερότητα μεταβολής του. Παρατηρείται πως η τιμή του αριθμοδείκτη είναι 

γενικά υψηλή. 

Η) ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Έτος  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 239,054,812.37 22,855,061.20 1046% 

2013 273,446,252.68 43,131,940.58 634% 

2012 253,076,973.05 54,172,981.56 467% 

2011 330,991,821.60 32,712,214.90 1012% 

2010 329,394,514.94 20,936,771.41 1573% 

 

Σχόλιο:  Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 1573% και 467% 

με μέγιστο στο έτος 2010 και ελάχιστο το έτος 2012.Η μεταβολή του δείκτη παρουσιάζει 

πτωτική πορεία μέχρι το 2012 ενώ συνεχίζει με ανοδική πορεία. Το γεγονός αυτό οφείλεται 

στην ιδιομορφία που έχουμε προαναφέρει για τα Ίδια Κεφάλαια. Οι τιμές του 

αριθμοδείκτη διατηρείται σταθερά σε υψηλά επίπεδα. 
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Θ) ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  

Έτος   ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 206,889,569.90 22,855,061.20 905% 

2013 247,498,028.50 43,131,940.58 574% 

2012 240,194,299.77 54,172,981.56 443% 

2011 301,894,557.98 32,712,214.90 923% 

2010 322,017,225.66 20,936,771.41 1538% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 443% και 1538% 

με μέγιστο στο έτος 2010 και ελάχιστο το έτος 2012.Η μεταβολή του δείκτη παρουσιάζει 

πτωτική πορεία μέχρι το 2012 ενώ συνεχίζει με ανοδική πορεία. Το γεγονός αυτό οφείλεται 

στην ιδιομορφία που έχουμε προαναφέρει για τα Ίδια Κεφάλαια. Οι τιμές του 

αριθμοδείκτη κρατούνται στο σύνολό τους σε υψηλά επίπεδα. 

 

ΣΤ) ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ / ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  (ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ) 

Έτος   ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 4,329,898.73 134,835,416.08 3% 

2013 10,490,405.96 156,362,506.81 7% 

2012 27,618,935.40 181,027,765.00 15% 

2011 30,466,770.80 155,755,032.92 20% 

2010 18,982,016.35 272,764,375.95 7% 

 

Σχόλιο:  Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 3% και 20% με 

μέγιστο στο έτος 2011 και ελάχιστο το έτος 2014.Ο αριθμοδείκτης παρουσιάζει πτωτική 

πορεία με εξαίρεση την σημαντική αύξηση που  παρουσίασε το 2011. 
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Ι) ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ / ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ( ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ) 

Έτος   ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 4,329,898.73 22,855,061.20 19% 

2013 10,490,405.96 43,131,940.58 24% 

2012 27,618,935.40 54,172,981.56 51% 

2011 30,466,770.80 32,712,214.90 93% 

2010 18,982,016.35 20,936,771.41 91% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 19% και 93% με 

μέγιστο στο έτος 2011 και ελάχιστο το έτος 2014. Ο αριθμοδείκτης παρουσιάζει πτωτική 

πορεία με εξαίρεση την χρήση 2011  σημειώνοντας  άνοδο. Οι τιμές του αριθμοδείκτη , 

παρόλο την μείωσή του διατηρούνται σε αποδεκτά επίπεδα. 

ΙΑ) ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ / ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ   

Έτος   ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ  ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 4,329,898.73 239,054,812.37 2% 

2013 10,490,405.96 273,446,252.68 4% 

2012 27,618,935.40 253,076,973.05 11% 

2011 30,466,770.80 330,991,821.60 9% 

2010 18,982,016.35 329,394,514.94 6% 

 

Σχόλιο:  Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 2% και 11% με 

μέγιστο στο έτος 2012 και ελάχιστο το έτος 2014. Ο αριθμοδείκτης  παρουσιάζει ανοδική 

πορεία μέχρι το 2012 για να συνεχίσει με πτωτική πορεία. 

  



36 

 

ΙΒ) ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ / ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ   

Έτος   ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ   ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 4,329,898.73 234,724,913.64 2% 

2013 10,490,405.96 262,955,846.72 4% 

2012 27,618,935.40 225,458,037.65 12% 

2011 30,466,770.80 300,525,050.80 10% 

2010 18,982,016.35 310,412,498.59 6% 

 

Σχόλιο:  Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 2% και 12% με 

μέγιστο στο έτος 2012 και ελάχιστο το έτος 2014. Ο αριθμοδείκτης  παρουσιάζει ανοδική 

πορεία μέχρι το 2012 για να συνεχίσει με πτωτική πορεία.   Οι τιμές του αριθμοδείκτη 

εκτιμώνται χαμηλές. 

ΙΓ) ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

Έτος  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ   ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΞΟΔΑ  ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  

2014 239,054,812.37 234,724,913.64 102% 

2013 273,446,252.68 262,955,846.72 104% 

2012 253,076,973.05 225,458,037.65 112% 

2011 330,991,821.60 300,525,050.80 110% 

2010 329,394,514.94 310,412,498.59 106% 

 

Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης κυμάνθηκε στην διάρκεια της πενταετίας μεταξύ 102% και 112% 

με μέγιστο στο έτος 2012 και ελάχιστο το έτος 2014.  Ο αριθμοδείκτης  παρουσιάζει 

ανοδική πορεία μέχρι το 2012 για να συνεχίσει με πτωτική πορεία.  Οι τιμές του 

αριθμοδείκτη εκτιμούνται χαμηλές και παραπέμπουν σε χαμηλό περιθώριο κερδοφορίας. 
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3.3 ΕΙΔΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ  

 

Α) ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ  

 

Α.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΊΚΤΗΣ ΕΜΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΣ  

ΕΤΟΣ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΊΚΤΗΣ ΕΜΜΕΣΗΣ 

ΡΕΥΣΤΟΤΗΣ  

2014 104,500,081.92 100,764,995.53 1.037067301 

2013 131,792,871.06 104,493,343.08 1.261256145 

2012 157,638,152.37 112,412,978.80 1.402312741 

2011 133,373,257.29 115,477,441.46 1.154972396 

2010 252,937,671.74 251,827,604.54 1.004408044 

 

Σχόλιο: Συμφώνα με τη βιβλιογραφία η τιμή του αριθμοδείκτη σε συνθήκες υγιούς 

λειτουργίας πρέπει να είναι  μεγαλύτερο ή ίσο της μονάδας. Στη συγκεκριμένη επιχείρηση 

είναι  ελάχιστα ή και έως και καθόλου μεγαλύτερη, οπότε η λειτουργία της δεν 

χαρακτηρίζεται από ευρωστία.  
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Α.2  ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

Έτος  

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ + 

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ + ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ +ΕΣΟΔΑ 

ΧΡΗΣΕΩΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΣΕ 

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

+ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ 

(ΠΛΗΡΩΤΕΑ)  - ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 

ΠΕΛΑΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ 

ΑΜΜΕΣΗΣ 

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ  

2014 58749088.64 100,281,672.45 0.59 

2013 76,106,610.38 102,310,879.85 0.74 

2012 93,092,950.97 110,796,309.81 0.84 

2011 79,485,671.01 111,211,381.21 0.71 

2010 196,723,113.43 245,814,892.11 0.80 

 

Σχόλιο: Εμπειρικά δεδομένα από την σχετική βιβλιογραφία αναφέρουν ότι ο αριθμοδείκτης 

άμεσης ρευστότητας θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος ή ίσως της μονάδας. Στην 

συγκεκριμένη εταιρεία  Κυμαίνεται από 0.71 έως 0.84 και στο  2014 σημειώνει  πτώση 

φτάνοντας στο 0.59 τιμές που δεν συνηγορούν για υγιή πορεία της επιχείρησης στο 

μέλλον. 
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Α.3 .ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

 

Έτος  

ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ + 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ  

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ +ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 

ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ (ΠΛΗΡΩΤΕΑ)  - ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 

ΠΕΛΑΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ 

ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ  

2014 3,298,452.72 100,281,672.45 0.03 

2013 3,054,972.47 102,310,879.85 0.03 

2012 4,489,750.81 110,796,309.81 0.04 

2011 6,314,694.47 111,211,381.21 0.06 

2010 91,212,737.67 245,814,892.11 0.37 

 

Σχόλιο: Εμπειρικά δεδομένα από την σχετική βιβλιογραφία αναφέρουν ότι ο δείκτης 

Ταμειακής Ρευστότητας καλό θα είναι να ισούται   ή να υπερβαίνει το μισό τις μονάδας. Ο 

δείκτης  ταμειακής ρευστότητας της επιχείρησης κυμαίνεται από 0.03 έως 0.06 με εξαίρεση 

το έτος 2010 όπου φτάνει την μέγιστη τιμή του 0.37. Κατά συνέπεια επιβεβαιώνεται η 

κρίση της επιχείρησης σε επίπεδο ταμειακής ρευστότητας. 
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Α.4 ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ  

 

Έτος  

ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΡΟΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ +ΕΞΟΔΑ 

ΧΡΗΣΕΩΣ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ 

(ΠΛΗΡΩΤΕΑ)(ΜΛΠ)   - ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 

ΠΕΛΑΤΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ 

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΑΜΕΙΑΚΗ 

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ  

2014 27,461,260.45 92,725,264.20 0.30 

2013 30,716,622.57 92,974,521.88 0.33 

2012 12,520,146.79 101,763,210.94 0.12 

2011 136,782,470.05 102,858,532.00 1.33 

2010 30,809,229.55 239,773,126.00 0.13 

 

Σχόλιο: Η Ταμειακή Ροή Λειτουργικής Δραστηριότητας κυμαίνεται από 0,13 έως 0,33 με 

εξαίρεση την χρήση 2011 όπου φτάνει στο μέγιστο επίπεδο της 1,33. Από την εικόνα αυτήν 

του δείκτη επιβεβαιώνεται η πιθανή μελλοντική έλλειψη ρευστότητας που προαναφέραμε 

στο προηγούμενο σχόλιο. 

Α.5)ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 
 

Έτος  

Ετήσια έξοδα από ΚΑΧ (δεν 

προστίθενται τα έξοδα από 

αποσβέσεις και 

Προβλέψεις 

εκμεταλλευσης) 

Σύνολο Απαιτήσεων 

+Χρεόγραφα+Διαθέσιμ

α -Επιταγές σε 

καθυστερηση 

Ημερίσια 

Έξοδα  

Δείκτης 

Αμυντικού 

Διατήματως  

2014 -226,952,929.08 58,126,529.47 621,788.85 93.48 

2013 -248,364,410.00 74,947,627.37 680,450.44 110.14 

2012 -214,251,961.86 92,943,034.27 586,991.68 158.34 

2011 -260,799,456.57 79,485,671.01 714,519.06 111.24 

2010 -282,547,136.79 196,723,113.43 774,101.74 254.13 
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Σχόλιο: Ο αριθμοδείκτης Αμυντικού διαστήματος κυμαίνεται από 93 έως 254 με μέγιστη 

τιμή το 2010 και ελάχιστη το 2014. Παρουσιάζονται έντονες διακυμάνσεις και την 

μετακίνηση του προς δυσμενέστερα επίπεδα. 

Β) ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ  

Β.1) ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 

 

Έτος  

Μέσος Όρος 

Αποθεμάτων  

Κόστος 

πωληθέντων  

Αριθμοδείκτης 

Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 

Αποθεμάτων = φορές/ έτος  

Διάρκει Ανακύκλωσης 

Αποθεμάτων σε 

Ημέρες  

2014 44,309,886.97 156,938,800.42 3.54 103.05 

2013 48,453,123.24 178,729,706.35 3.69 98.95 

2012 47,930,771.04 156,801,836.91 3.27 111.57 

2011 50,552,012.65 201,812,366.85 3.99 91.43 

2010 60,329,181.80 209,991,794.72 3.48 104.86 

 

Σχόλιο: Ο  αριθμοδείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Αποθεμάτων  κυμαίνεται από 3,27 

έως 3,99 με μέγιστη τιμή το 2011 και ελάχιστη τιμή το 2012. Παρατηρείται ότι  η 

επιχείρηση  διατηρεί περίπου την κυκλοφοριακή τη κυκλοφοριακή ταχύτητα των 

αποθεμάτων της σε 92 έως 112 ημέρες γεγονός που αποδίδεται στην καθιέρωσή της στην 

αγορά και στο σταθερό της πελατολόγιο. 
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Β.2) ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΉ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ  

 

Έτος  

ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  

Μ.Ο 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ  

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΉΣ 

ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ = 

φορές /έτος  

ΔΙΆΡΚΕΙΑ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΣΕ ΗΜΕΡΕΣ 

2014 206,889,569.90 55,612,240.02 55,562,236.27 3.72 98 

2013 247,498,028.50 55,512,232.52 68,034,095.50 3.64 100 

2012 240,194,299.77 80,555,958.47 76,521,499.38 3.14 116 

2011 301,894,557.98 72,487,040.29 85,747,012.95 3.52 104 

2010 322,017,225.66 99,006,985.60 147,924,806.91 2.18 168 

 

Σχόλιο:  Ο αριθμοδείκτης κυμαίνεται από 2,18 έως 3,72 με μέγιστο το 2014 και ελάχιστο το 

2010.  Η διάρκεια των απαιτήσεων σε ημέρες κυμαίνεται από 98 έως 168 με μέγιστο το 

2010 και ελάχιστο το 2014. Η πορεία του αριθμοδείκτη είναι πτωτική γεγονός που 

αποδεικνύει την τάση της εταιρείας να περιορίσει τα πιστωτικά της ανοίγματα.  
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Β.3)ΑΡΙΘΜΟΔΕΊΚΤΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ 

 

Έτος  

Σύνολο 

Αποθεμάτων  

Κόστος 

πωληθέντων  Αγορές χρήσης  

Αριθμοδείκτης 

Κυκλοφοριακής 

Ταχύτητας 

Προμηθευτών  

Διάρκεια 

Υποχρεώσεων 

σε Προμηθευτές 

2014 41,225,599.02 156,938,800.42 150,770,224.53 4.17 87.46 

2013 47,394,174.91 178,729,706.35 176,611,809.69 4.58 79.68 

2012 49,512,071.57 156,801,836.91 159,964,437.98 3.89 93.80 

2011 46,349,470.50 201,812,366.85 193,407,282.56 3.57 102.16 

2010 54,754,554.79 209,991,794.72 198,842,540.70 2.73 133.59 

 

Σχόλιο: Η διαχρονική πορεία του  Αριθμοδείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Προμηθευτών  

παρουσιάζει ανοδική πορεία επιταχύνοντας γρηγορότερη αποπληρωμή των προμηθευτών 

και ανακύκλωση των υποχρεώσεων της σε εταιρείες προς τους προμηθευτές της. Η 

Κυκλοφορική Ταχύτητα των Προμηθευτών για το 2014 υπολογίζεται στις 4.17 φορές/έτος  

με διάρκεια ζωής 87 μέρες. ο αριθμοδείκτης κυμαίνεται από 2.7 έως 4.58 με μέγιστο το 

2013 και ελάχιστο το 2010. Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι η επιχείρηση 

υλοποιεί την πολιτική περιορισμού των ανοιγμάτων της απέναντι και στους προμηθευτές 

της. 
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Γ) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 

Γ.1 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

Έτος  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΝΑΚΗΚΛΩΣΗΣ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΣΕ ΗΜΕΡΕΣ  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΣΕ ΗΜΕΡΕΣ  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΣΕ ΗΜΕΡΕΣ  

2014 103 98 201 

2013 99 100 199 

2012 112 116 228 

2011 91 104 195 

2010 105 168 273 

 

 

Σχόλιο: Η διαχρονική μεταβολή του αριθμοδείκτη είναι πτωτική και κυμαίνεται από 195 

έως 273 με μέγιστο το 2010 και ελάχιστο το 2011 με μέσο όρο τις 219 ημέρες. Δεν υπάρχει 

αντίστοιχη κλαδική μελέτη για  να εκτιμηθεί ο δείκτης αλλά το 2014 εκτιμάται ως 

βελτιωμένος. 

 

Ζ.2 ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

Έτος  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

2014 201 87 114 

2013 199 80 120 

2012 228 94 134 

2011 195 102 93 

2010 273 134 139 

 

Σχόλιο: Ο Εμπορικός κύκλος εργασιών κυμαίνεται από 93 έως 139 ημέρες με μέγιστο το 

2010 ελάχιστο το 2011. Δεν υπάρχει διαθέσιμη κλαδική μελέτη για σύγκριση των στοιχείων 

αλλά το 2014 εκτιμάται ως βελτιωμένος. 
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3.4  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ  

 

Δεδομένου ότι δεν υπήρχε διαθέσιμη ‘’Κλαδική Μελέτη’’ δεν κατέστη δυνατή η σύγκριση 

των αριθμοδεικτών με τις βέλτιστες τιμές του κλάδου και η εκτίμηση τους έγινε στατικά. 

Από την συνολική μελέτη τους προκύπτει το γενικό συμπέρασμα ότι η πορεία της 

επιχείρησης μετά το 2012  χαρακτηρίζεται πτωτική και πάντως ευρισκόμενη σε κρίση αν 

και διατηρεί ικανοποιητική κερδοφορία. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ 

 

ΤΕΛΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

Α)Από την μεταβολή των βασικών οικονομικών μεγεθών της εταιρείας στην 

διάρκεια της πενταετίας που παρουσιάστηκαν συνοπτικά προκύπτει ότι μέχρι το 2011 η 

πορεία της εταιρείας ήταν σταθερή. Έκτοτε κάτω από την επιρροή της τρέχουσας 

οικονομικής συγκυρίας και των κυβερνητικών μέτρων που επηρέασαν σημαντικά τον κλάδο 

της Φαρμακοβιομηχανίας η εταιρεία βρέθηκε στην ανάγκη να αναπροσαρμόσει την 

πολιτική και στρατηγική της επανεκτιμώντας την συνέχιση της παρουσία της στην αγορά με 

την προσπάθεια διατήρησης του βασικού μεριδίου της όπως διαφαίνεται από τον 

περιορισμό των κεφαλαίων της.  Εκτιμάται ότι η κρίση της επιχείρησης δεν οφείλεται στη 

μείωσης της ζήτησης των προϊόντων της ή στον περιορισμό του πελατολογίου της αλλά 

στην υποχρεωτική μείωση των τιμών της που οδηγεί σε απροθυμία ανάπτυξης 

επιχειρηματικότητας στην Ελληνική αγορά.  

Β)Από την μεταβολή των γενικών αριθμοδεικτών της εταιρείας στη διάρκεια της 

πενταετίας, προκύπτει ότι η εξέλιξη τους μετακινείται προς το δυσμενέστερο. 

Επισημαίνεται ότι δεν  υπήρχε διαθέσιμη ‘’Κλαδική Μελέτη’’ ώστε να εκτιμηθούν οι 

αριθμοδείκτες συγκριτικά. 

Γ) Από την μεταβολή των ειδικών αριθμοδεικτών της εταιρείας στη διάρκεια της 

πενταετίας επαληθεύεται ότι η πορεία της επιχείρησης είναι πτωτική μετά το 2012 και ότι η 

εταιρεία βρίσκεται σε κρίση αν και διατηρεί ικανοποιητική κερδοφορία.  

Δ) Ως γενικό συμπέρασμα λοιπόν προκύπτει ότι η εξέλιξη της εταιρείας βαδίζει προς 

το δυσμενέστερο και χαρακτηρίζεται  πτωτική. Η κρίση στην Ελληνική Οικονομία έχει 

επηρεάσει άμεσα την πορεία της εταιρεία και καθ’ αυτό και γενικότερα τον κλάδο της 

Φαρμακοβιομηχανίας στην Ελλάδα.   
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